MEHANIKA TEKUCINA 4. travnja 2013.

1) Odredi visinu vodnog stupca H s desne strane
zatvaraCa pri kojoj ¢e se poceti otvarati zatvaral
rotacijom oko osi A prema slici. S lijeve strane zatvaraa G
se nalazi spremnik ispunjen uljem gustoée p,. Na
zatvara¢ je, pod kutem ¢, kruto spojena Sipka duljine L
na kojoj se nalazi kuglasti uteg tezine G. Nacrtati
dijagrame djelovanja hidrostatskog tlaka na zatvara¢ s
lijeve i desne strane. Zatvara® je pravokutnog oblika,
visine 42 c¢m, a Sirine 60 cm.
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(20 bodova) _

Zadano: p, = 1000 kg/m3; 0. =800 kg/m3; L =50cm;

G=200N; «a=55° 42 cm 30 cm

30 cm
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2) Odredite promjer cijevi D kojom tege protok QO =30 I/s tako da se u osi presjeka 1-1, udaljenog 400 m od ulaza u
cijev, formira tlaéna visina H = 15 m. Apsolutna hrapavost unutra$nje stjenke cijevi iznosi ¢ = 0.7 mm. U cijevi vlada
potpuno turbulentni reZim te€enja. Koeficijent lokalnog gubitka energije na ulazu u cijev iznosi &, = 0,5. Nacrtajte

energetsku i piezometarsku liniju za prikazani dio cijevi: /
e "~ (25 bodova)
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3) Odrediti kolika se kutna brzina w i koliki moment
rotacije M postizu rotacijom cijevi T-oblika u odnosu na
vertikalnu os prilikom istjecanja protoka Q iz dvaju
otvora kao na slici. Pomi¢ni dio koji rotira je oznaCen
podebljanom linijom i spojen je na nepomi¢ni dio
cjevovoda. Pretpostaviti idealno istjecanje i zanemariti
gubitke u lezaju. Promjer svih cijevi je D =10 cm.

(20 bodova)

Zadano je: p, =30kPa; H=12m; t=04m; a=40°

i~
B

=

TT T T
|

4) Odredite dubinu vode u kanalu prikazanog pobreénog presjeka ako je zadan protok O = 4.8 m’/s, pad dna kanala

I=1 %o, a Manningov koeficijent hrapavosti n = 0.025 m s, / :
o (20 bodova)

3.0m

Teorija (15 bodova):

1. Objasnite skicom i jednadzbom Arhimedov zakon.

2. Objasnite pojam laminarnog i turbulentnog strujanja, te skicirajte karakteristi¢ne profile brzina za jedan i
drugi tip strujanja, za strujanje u okrugloj cijevi.

3. Navedite i objasnite Dupuitove pretpostavke.

4. Objasnite gdje se i zasto koristi potencijal Girinskog.

Uvjeti za usmeni dio ispita: minimalno 50 bodova i to¢no rijeSeni 1. i 2. zadatak!
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